
  

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

 
Υ.Δ.Δ.Τ. 12.03.001.006 
               
Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση για το νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί 
Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές (Τροποποιητικός) Νόμος 
του 2022» 

 
  
 Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ανακοινώνει την έναρξη 

Δημόσιας Διαβούλευσης επί του νομοσχεδίου με τίτλο «ο περί της 
Διαμεσολάβησης σε Οικογενειακές Διαφορές (Τροποποιητικός) Νόμος του 
2022», το οποίο καταρτίστηκε με στόχο τη διαγραφή των προνοιών του βασικού 
Νόμου που θέτει ως υποχρεωτική τη «διατήρηση σε ισχύ ασφαλιστικής 
σύμβασης με αδειούχα ασφαλιστική εταιρεία αναφορικά με την παροχή 
ασφαλιστικής κάλυψης έναντι ευθύνης για επαγγελματική αμέλεια κατά την 
άσκηση του επαγγέλματος του διαμεσολαβητή οικογενειακών διαφορών». 
Επιπλέον, το τροποποιητικό νομοσχέδιο, τροποποιεί το άρθρο 11 του Νόμου, 
που αφορά στη συνέχιση της επαγγελματικής κατάρτισης των διαμεσολαβητών, 
ώστε η επιμόρφωση των διαμεσολαβητών να καθορίζεται σε ετήσια βάση και 
όχι ανά τριετία. 

 
 Η ετοιμασία του τροποποιητικού νομοσχεδίου έχει κριθεί απαραίτητη για να 

μπορέσει να καταστεί δυνατή η άμεση λειτουργία του θεσμού της 
διαμεσολάβησης σε οικογενειακές διαφορές. Ειδικότερα, έχει ληφθεί υπόψη ότι 
δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή διαθέσιμο στην αγορά ασφαλιστικό προϊόν το οποίο 
να καλύπτει το επάγγελμα του διαμεσολαβητή, ενώ η δημιουργία ενός τέτοιου 
προϊόντος θα απαιτήσει μεγάλο χρονικό διάστημα. Παράλληλα, έχει 
συνυπολογιστεί ότι πρόκειται για εθελοντική διαδικασία, ο διαμεσολαβητής σε 
οικογενειακές διαφορές έχει περιορισμένο φάσμα εργασιών και τα οικονομικά 
μεγέθη είναι σχετικά μικρά, ο κίνδυνος να προκληθεί ζημιά στα εμπλεκόμενα 
μέρη είναι περιορισμένος και ότι ο αντίστοιχος θεσμός του διαμεσολαβητή σε 
αστικές και εμπορικές διαφορές δεν θέτει παρόμοια προϋπόθεση για εγγραφή 
στο Μητρώο. 

 
 Το προσχέδιο του νομοσχεδίου που έχει καταρτιστεί τίθεται από σήμερα 

5 Οκτωβρίου, 2022 σε δημόσια διαβούλευση με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς μέχρι και τις 19 Οκτωβρίου, 2022. Σημειώνεται ότι 
τυχόν σχόλια και παρατηρήσεις επί του νομοσχεδίου θα πρέπει ν’ αποσταλούν 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση nandreou@papd.mof.gov.cy ή στο τηλεομοιότυπο 
με αριθμό 22 518 356. 
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